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1. Metodoloģiskā informācija



PĒTĪJUMA PASŪTĪTĀJS Nacionālā elektronisko plašsaziņas līdzekļu padome

PĒTĪJUMA VEICĒJS Tirgus un sociālo pētījumu centrs "Latvijas Fakti"

MĒRĶA GRUPA Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecuma grupā no 16 gadiem un vecāki, tajā skaitā mazākumtautību
Latvijas iedzīvotāji un jaunieši vecumā no 16 līdz 30 gadiem

IZLASE Reprezentatīva sabiedrības izlase, kas veidota pēc daudzpakāpju nejaušās stratificētās atlases
principa kombinēti ar kvotu elementiem.

Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 1549 Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji
vecumā no 16 gadiem.

Stratifikācijas pazīmes:

a) Ģeogrāfiskā (administratīvi teritoriālā);

b) nacionālā.

Ģeogrāfiskais pārklājums: visi Latvijas reģioni (132 izlases punkti).

Izlase aprēķināta, balstoties uz jaunākajiem statistikas datiem par Latvijas Republikas
iedzīvotājiem.

APTAUJAS METODE Aptauja tika veikta, izmantojot kombinētu datu ieguves metodi: 75% interviju iegūtas, izmantojot
tiešās (personīgās) intervēšanas metodi respondentu dzīves vietās un 25%, izmantojot
datorizētas telefonintervijas.

INTERVĒŠANAS LAIKS 19.07.2022. – 21.08.2022.
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2. Mediju izvēle un lietošana



Televīzija

Interneta ziņu 
portāli 

Radio

Sociālie mediji

Preses 
izdevumi

Audio 
straumēšanas 
pakalpojumi 

Video satura 
straumēšanas 

pakalpojumi, arhīvi

27%

30%

77%

82%

90%

82%

76%

30%

31%

73%

80%

89%

80%

75%

32%

34%

66%

79%

81%

87%

82%

35%

37%

62%

76%

74%

88%

84%

17%

19%

49%

69%

83%

75%

72%

19%

19%

49%

67%

84%

73%

71%

23%

23%

45%

66%

71%

80%

79%

24%

26%

42%

61%

61%

78%

79%

8%

7%

13%

49%

61%

51%

54%

7%

7%

11%

45%

60%

47%

53%

12%

10%

18%

44%

49%

57%

61%

14%

15%

21%

44%

46%

59%

66%

2019

2020

2021

2022

Izmanto vispār Izmanto vismaz reizi nedēļā Izmanto katru vai gandrīz katru dienu

Informācijas resursu/ mediju veidu izvēle un lietošana
Izlase: visi aptaujas dalībnieki 



14%

15%

21%

46%

44%

66%

59%

10%

11%

21%

15%

17%

13%

19%

10%

11%

20%

13%

16%

5%

10%

35%

37%

62%

74%

76%

84%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Audio straumēšanas
pakalpojumi (spotify,

podkāsti utml.)

Audiovizuāls
pakalpojums pēc

pieprasījuma (Netflix,
Go3, Tet+ u.c.)

Preses izdevumi
(drukātā vai online

veidā)

Televīzija

Radio

Sociālie mediji
(youtube, facebook,

twitter utml.)

Interneta ziņu portāli

Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz reizi nedēļā

Retāk

Sakiet, lūdzu, cik regulāri Jūs izmantojat šos medijus vai informācijas resursus?

Informācijas resursu/ mediju veidu izvēle un lietošana
Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

51%

Mērķa grupa: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem; 
attiecīgo resursu lieto katru vai gandrīz katru dienu

Mērķa grupa: mazākumtautību pārstāvji;
attiecīgo resursu lieto katru vai gandrīz katru dienu

82%

31%

25%

13%

32%

37%

59%

55%

40%

36%

18%

6%

8%



49%

27%

11%

8%

5%

5%

1%

1%

2%

59%

15%

5%

10%

4%

7%

2%

4%

4%

30%

47%

9%

9%

5%

2%

2%

2%

1%

Interaktīvā TV

Kabeļtelevīzija (analogā,
digitālā vai IP)

Virszemes TV/ bezmaksas
apraide

TV kanālu interneta
vietnes

Satelīttelevīzija ar maksas
TV kanālu paketi

TV programmu interneta
vietnes

Satelīttelevīzija
bezmaksas

Mājsaimniecībā nav TV

Nezina/ NA

Visi respondenti (n=1158) Respondenti vecumā 16-30 gadi (n=180) Mazākumtautību pārstāvji (n=327)

Kādu televīziju Jūs lietojat savā mājsaimniecībā?

Televīzijas veidu izvēle
Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

Maksas TV (interaktīvā, satelīt un kabeļtelevīzija) lietotāju vidū Latvijas 
sabiedrisko televīziju vispār skatās 94%, vismaz reizi nedēļā – 84% aptaujāto. 



Mediju lietošanas valoda 

Kādās valodās Jūs ikdienā lietojiet medijus un informācijas resursus?

84%

60%

34%

4%

91%

38%

62%

3%

58%

95%

22%

5%

Latviešu

Krievu

Angļu

Citā valodā

Visi respondenti; n=1549 Mērķa grupa: jaunieši vecumā 16-30; n=272 Mērķa grupa: mazākumtautības; n=513



Populārākie mediji, to izvēle un lietošana Cik bieži Jūs lietojat šādus medijus …?

82%

73%

78%

68%

64%

63%

58%

48%

40%

51%

39%

46%

44%

33%

43%

29%

32%

34%

24%

26%

39%

23%

27%

21%

23%

27%

20%

20%

17%

17%

22%

20%

16%

12%

15%

13%

9%

9%

78%

66%

64%

51%

48%

46%

41%

33%

33%

30%

28%

27%

27%

25%

24%

22%

20%

18%

17%

17%

17%

14%

13%

12%

12%

12%

10%

9%
9%

9%

9%

8%

8%

7%

7%

7%

4%

3%

65%

51%

41%

33%

28%

31%

22%

17%

24%

14%

19%

10%

12%

15%

12%

14%

9%

9%

12%

9%

7%

8%

6%

6%

4%

4%

5%

4%

5%

4%

4%

5%

4%

4%

3%

4%

2%

1%

WhatsApp

Facebook

YouTube

Latvijas Televīzija \ LTV

Delfi.lv

Latvijas Radio \ LR

TV3

Tvnet.lv

Instagram

Sabiedrisko mediju portāls LSM.lv

LTV/ LR/ LSM sociālo mediju konti

Radio SWH

Apollo.lv

Rus.Delfi.lv

Rīga TV 24

TikTok

TV3.lv

Jauns.lv

Telegram

Rus.Tvnet.lv

Re:TV

Twitter

LA.lv

LZ.LV (Latvijas ziņas)

Ukraine24

Sportacentrs.com TV

NRA

Diena

Rus.LSM.lv

Current Time

TV 4

Draugiem.lv

TV Rain (Dozdj)

FREEДОМ - UATV Channel

Baltcom radio

Rus.Jauns.lv

Eng.LSM.lv

RTR Rossia

Izmanto vispār Izmanto vismaz reizi nedēļā Izmanto katru vai gandrīz katru dienu

Izlase: visi aptaujas 
dalībnieki 



27%

58%

69%

28%

54%

68%

45%

63%

71%

51%

63%

68%

0% 25% 50% 75% 100%

Portāls LSM.lv

Latvijas Radio / LR

Latvijas Televīzija /
LTV

2022

2021

2020

2019

Latvijas sabiedrisko mediju lietošana
Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

57%

50%

Mērķa grupa: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem

Mērķa grupa: mazākumtautību pārstāvji

60%

48%

52%

30%



Visi aptaujas dalībnieki
MG1: respondenti vecumā 

no 16 līdz 30 gadiem
MG2: mazākumtautības

Populārākie mediji

Nosauciet, lūdzu, Jūsu trīs ikdienā visbiežāk lietotos medijus  vai informācijas resursus?

3%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

5%

6%

6%

9%

10%

11%

11%

12%

13%

16%

20%

25%

jauns.lv

TV24 Riga

LR1

Euronews

Delfi.ru

Panorāma

LTV7

apollo.lv

Instagram

LSM.lv

TV3

TVNET.LV

Youtube

Radio (neprecizēts)

LTV1

TV (neprecizēts)

Internets (neprecizēts)

Facebook

Delfi.lv

4%

4%

4%

5%

5%

6%

7%

8%

8%

8%

11%

12%

13%

17%

17%

28%

30%

Telegram

Delfi.ru

apollo.lv

LTV1

Twitter

TikTok

WhatsApp

TV3

Radio (neprecizēts)

TV (neprecizēts)

LSM.lv

TVNET.LV

Youtube

Internets (neprecizēts)

Instagram

Delfi.lv

Facebook

3%

3%

3%

3%

4%

5%

6%

6%

8%

8%

9%

10%

10%

13%

14%

14%

23%

Prese (neprecizēts)

LSM.lv

MK Latvija

Instagram

Telegram

TV3

TVNET.LV

LTV1

Delfi.ru

Euronews

LTV7

TV (neprecizēts)

Radio (neprecizēts)

Youtube

Facebook

Internets (neprecizēts)

Delfi.lv



43%

73%

55%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa: mazākumtautības;
n=513

Mērķa grupa: jaunieši vecumā
16-30; n=272

Visi respondenti; n=1549

29%

49%

36%

28%

31%

34%

43%

19%

30%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa: mazākumtautības;
n=513

Mērķa grupa: jaunieši vecumā
16-30; n=272

Visi respondenti; n=1549

Jā + drīzāk jā Nē + drīzāk nē Nezina \ NA

Sociālo mediju algoritmu atpazīstamība un vērtējums

Vai Jūs esat dzirdējis par sociālo mediju algoritmiem, kas, 
balstoties uz lietotāja uzvedības vēsturi, grupē un piedāvā to, 

kādas publikācijas redz lietotāji?

Ir dzirdējuši par sociālo mediju algoritmiem

Vai Jūs personīgi šādas algoritmu sistēmas vērtējat kā noderīgas 
lietotājam?



16%

33%

40%

55%

56%

57%

72%

53%

44%

30%

18%

24%

13%

14%

16%

15%

26%

20%

0% 25% 50% 75% 100%

Mēdzu internetā dalīties ar informāciju
(šērot, retvītot u.c.), pirms tam

nepārbaudot, vai tajā viss ir patiesi

Es ticu informācijai, ko var atrast 
sociālajos medijos – Facebook, 
Twitter, TikTok, Instagram u.c.

Sociālie mediji piedāvā man
vienveidīgu informāciju

Sociālie mediji bieži piedāvā man
publikācijas, kas neatbilst manām
interesēm vai pasaules uzskatam

Sociālo mediju algoritmi tiek izmantoti,
lai virzītu sabiedrisko domu vēlamā

virzienā

Manas izvēles sociālajos medijos lielā
mērā nosaka to, kāda veida informācija

man tiks piedāvāta turpmāk

Pilnībā + drīzāk piekrīt Pilnīgi + drīzāk nepiekrīt Nezina\ NA

Priekšstati par informācijas ieguvi sociālajos tīklos
Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat izteikumiem  … ?

70%

48%

56%

46%

53%

51%

37%

37%

46%

29%

17%

23%

MG: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem; pilnībā + drīzāk piekrīt

MG: mazākumtautību pārstāvji; pilnībā + drīzāk piekrīt



76%

24%

42%

19%

75%

54%

5%

2%

4%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa:
jaunieši vecumā

16-30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

Jā + drīzāk jā Nē + drīzāk nē Nezina\ NA

Interese par vietējiem medijiem krievu valodā

Vai Jūs esat ieinteresēts\-ta patērēt Latvijā veidotu mediju 
saturu krievu valodā?



Interese par bloķētajiem Krievijas Federācijas masu medijiem

71%

26%

46%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa:
jaunieši vecumā

16-30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

1%

0%

1%

31%

62%

57%

39%

8%

21%

25%

26%

19%

4%

2%

3%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa:
jaunieši vecumā

16-30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

Palielinājies Palicis nemainīgs Samazinājies Neskatās televīziju Grūti pateikt\ NA

Lietoja Krievijas valsts atbalstītus masu medijus (gan 
TV, gan interneta vietnes) pirms to bloķēšanas Latvijā

Vai Jūs patērējāt Krievijas valsts atbalstītus masu medijus (gan 
TV, gan interneta vietnes) pirms to bloķēšanas Latvijā?

Vai pēc Krievijas mediju bloķēšanas Jūs televīziju skatāties 
vairāk, mazāk vai arī TV patēriņš palika nemainīgs?

Jūsu TV patēriņš ir … ?



Interese par bloķētajiem Krievijas Federācijas masu medijiem

48%

12%

26%

48%

85%

71%

4%

3%

3%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa:
jaunieši vecumā

16-30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

Jā + drīzāk jā Nē + drīzāk nē Nezina\ NA

14%

5%

8%

Mērķa grupa:
mazākumtautī

bas; n=513

Mērķa grupa:
jaunieši

vecumā 16-30;
n=272

Visi
respondenti;

n=1549

Vai Jums pietrūkst Latvijā nobloķēto Krievijas valsts 
atbalstīto masu mediju (gan TV, gan interneta vietnes)?

Vai esat meklējis\-usi veidus, kā turpināt izmantot bloķētos 
Krievijas masu medijus?

Ir meklējis\-usi veidus, kā turpināt izmantot
bloķētos Krievijas masu medijus

Biežāk izmantotie veidi kā 

pašlaik skatīties bloķētos 

Krievijas masu medijus:

✓ Izmantojot VPN;

✓ Izmantojot Youtube;

✓ Izmantojot 

satelītpakalpojumus;

✓ Izmantojot IPTV.



Interese par bloķētajiem Krievijas Federācijas masu medijiem

Ja varētu izvēlēties atgriezt Latvijas TV apraidē vienu Krievijas TV kanālu, kurš tas būtu?

9%

8%

7%

7%

3%

8%

42%

17%

5%

2%

2%

2%

4%

4%

62%

19%

15%

16%

12%

10%

3%

10%

15%

19%

PBK

Rossija 1\ RTR Rossiya

NTV

REN TV

TNT

Cits

Neviens\ Krievijas kanāli
jāaizliedz

Nezina\ NA

Visi respondenti; n=1549 Mērķa grupa: jaunieši vecumā 16-30; n=272 Mērķa grupa: mazākumtautības; n=513



Bloķēto Krievijas mediju pieejamība sociālajos medijos

Vai Jūs esat pamanījjis\-usi, ka sociālajos medijos, kā, piemēram, YouTube, Facebook, 
tiktu izplatīts Latvijā bloķēto Krievijas mediju saturs?

29%

28%

27%

49%

65%

56%

21%

7%

17%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa:
jaunieši vecumā

16-30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

Jā Nē Nezina \ NA



Rietumu, Krievijas opozīcijas un Ukrainas mediju krievu valodā lietošana

Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

7%

10%

9%

19%

21%

23%

72%

67%

66%

2%

2%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

Krievijas neatkarīgo mediju
veidoto saturu, kā

piemēram,  Doždj, Meduza,
Novaja Gazeta Evropa u.c.

Ukrainas medijus krievu
valodā

Rietumvalstu mediju
veidoto saturu krievu
valodā, kā piemēram,

Deutsche Welle, Current
Time, BBC u.c.

Jā, regulāri Jā, reti Nē Nezina\ NA

MG: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem; lieto attiecīgos medijus

MG: mazākumtautību pārstāvji; lieto attiecīgos medijus

26%

37%

14%

27%

13%

31%



3. Uzticēšanās medijiem



Uzticēšanās medijiem

Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

6%

7%

7%

9%

11%

11%

12%

13%

16%

16%

16%

17%

19%

20%

20%

20%

21%

25%

28%

29%

34%

35%

36%

37%

42%

43%

46%

53%

56%

23%

19%

13%

14%

15%

17%

17%

18%

16%

22%

15%

18%

16%

24%

18%

24%

19%

12%

17%

24%

19%

16%

23%

15%

19%

26%

16%

20%

23%

71%

74%

80%

78%

74%

72%

71%

69%

68%

62%

68%

65%

65%

57%

62%

56%

61%

63%

54%

47%

46%

50%

40%

48%

40%

31%

38%

27%

21%

0% 25% 50% 75% 100%

RTR Rossia

Rus.Jauns.lv

FREEДОМ - UATV Channel

Eng.LSM.lv

Current Time (Nastojasceje vremja)

Baltcom radio

Rus.LSM.lv

TV Rain (Dozdj)

Ukraine24

Rus.Tvnet.lv

TV 4

NRA

LZ.LV (Latvijas ziņas)

Rus.Delfi.lv

Diena

Jauns.lv

LA.lv

Sportacentrs.com TV

TV3.lv

Apollo.lv

Rīga TV 24

Re:TV

Tvnet.lv

Radio SWH

Sabiedrisko mediju portāls LSM.lv

Delfi.lv

TV3

Latvijas Radio \ LR

Latvijas Televīzija \ LTV

Uzticas + drīzāk uzticas Neuzticas + drīzāk neuzticas Nezin/ NA/ nav dzirdējis par tādu



Mediju uzticēšanās 

reitings

(skalā no -100 līdz 100)
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Ukraine24
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LA.lv
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LZ.LV (Latvijas ziņas)

Apollo.lv

TV3.lv

Tvnet.lv

Sportacentrs.com TV

Rīga TV 24

Delfi.lv

Re:TV

Radio SWH

Sabiedrisko mediju portāls LSM.lv

TV3

Latvijas Radio \ LR

Latvijas Televīzija \ LTV

Visi respondenti

MG: vecums 16-30 gadi

MG: cittautieši



Uzticēšanās Latvijas sabiedriskajiem medijiem

20%

38%

36%

-13%

-18%

-27%

22%

33%

35%

-22%

-26%

-30%

-50% -25% 0% 25% 50%

Sab. mediju vienotais portāls LSM.lv

Latvijas Radio / LR

Latvijas Televīzija / LTV

2022

2021

Neuzticas + drīzāk neuzticas Uzticas + drīzāk uzticas

77%

83%

86%

-9%

-9%

-8%

68%

76%

75%

-18%

-15%

-20%

68%

70%

74%

-21%

-21%

-20%

-50% -25% 0% 25% 50% 75% 100%

Sab. mediju vienotais portāls LSM.lv

Latvijas Radio / LR

Latvijas Televīzija / LTV

2022

2021

2020

Neuzticas + drīzāk neuzticas Uzticas + drīzāk uzticas

Sakiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs uzticaties šādiem medijiem?

Izlase: mazākumtautības Izlase: Latvijas sabiedrisko mediju lietotāji 



Uzticēšanās Latvijas, Rietumu, Ukrainas un Krievijas valsts atbalstītiem ziņu avotiem
Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

2%

4%

4%

11%

3%

16%

28%

38%

13%

27%

29%

28%

14%

14%

12%

9%

49%

15%

14%

9%

20%

25%

13%

4%

0% 25% 50% 75% 100%

Krievijas valsts
atbalstītiem ziņu

avotiem

Ukrainas ziņu
avotiem

Rietumu ziņu
avotiem

Latvijas ziņu
avotiem

Uzticas (9-10) Drīzāk uzticas (7-8)

Ne uzticas, ne neuzticas (5-6) Drīzāk neuzticas (3-4)

Neuzticas (1-2) Neizina/ NA

4,9

5,5

6,6

4,0

5,5

6,3

2,7

4,8

5,3

6,1

2022

2021

2018

MG: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem; uzticas + drīzāk uzticas

MG: mazākumtautību pārstāvji; uzticas + drīzāk uzticas

6,6

34%

39%

16%

18%

9%

3%

10%

5,6

52%

5,7

4,3

5,2

3,7

2,6

4,0

Runājot par dažādu notikumu atspoguļojumu, cik lielā mērā Jūs 
uzticaties šiem ziņu avotiem? Vērtējumu, lūdzu, sniedziet skalā no 1 

līdz 10, kur 1 ir pilnībā neuzticaties un 10 ir pilnībā uzticaties.
Vidējais vērtējums 10 punktu skalā

kur 1 ir «pilnībā neuzticas» un 10 ir «pilnībā uzticas»



4. Attieksme pret NEPLP lēmumu bloķēt Krievijas 

Federācijas masu medijus Latvijas teritorijā



Attieksme pret NEPLP lēmumu 

bloķēt Krievijas Federācijas masu medijus Latvijas teritorijā

Vai Jūs atbalstāt vai neatbalstāt Nacionālās elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomes 
(NEPLP) lēmumu bloķēt Krievijas Federācijas masu medijus Latvijas teritorijā?

19%

64%

55%

69%

26%

36%

12%

10%

9%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa:
jaunieši vecumā 16-

30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

Atbalsta + drīzāk atbalsta Neatbalsta + drīzāk neatbalsta Nezina \ NA



5. Priekšstati par to, cik lielā mērā mediji ietekmē 

personīgos uzskatus



Priekšstati par to, cik lielā mērā mediji ietekmē personīgos uzskatus

Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

Cik lielā mērā, Jūsuprāt,  mediji un to saturs ietekmē Jūsu uzskatus (viedokli par dažādiem jautājumiem, 
vērtībām, notikumiem)?  Vai tas nemaz Jūs neietekmē,  drīzāk neietekmē, drīzāk ietekmē vai ļoti ietekmē?

42%

34%

55%

62%

3%

4%

0% 25% 50% 75% 100%

2021

2022

Ļoti + drīzāk ietekmē Nemaz + drīzāk neietekmē Nezina\ NA

MG: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem; ļoti + drīzāk ietekmē

MG: mazākumtautību pārstāvji; ļoti + drīzāk ietekmē

30%

35%



6. Prasmes atpazīt uzticamu informāciju



Prasmes atpazīt uzticamu informāciju

Izlase: visi aptaujas dalībnieki 

Runājot par Jūsu pieredzi mediju izmantošanā, 
vai Jums ir viegli atpazīt uzticamu informāciju no manipulatīvas (safabricētas, maldinošas)?

32%

36%

61%

57%

8%

7%

0% 25% 50% 75% 100%

2021

2022

Nē, grūti + drīzāk grūti Jā, viegli + drīzāk viegli Grūti pateikt/ NA

MG: respondenti vecumā no 16 līdz 30 gadiem; grūti + drīzāk grūti

MG: mazākumtautību pārstāvji; grūti + drīzāk grūti

46%

29%



7. Autoritātes, viedokļu līderi



Autoritātes, viedokļu līderi 

Šeit ir saraksts ar dažādiem Latvijas žurnālistiem vai ar medijiem saistītiem 
pārstāvjiem. Nosauciet, lūdzu, tos, kuru viedoklī Jūs ieklausāties visvairāk?

25%

11%

11%

11%

11%

10%

10%

10%

9%

9%

9%

8%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

2%

1%

17%

4%

5%

7%

4%

10%
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4%

5%
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4%

7%

8%

3%

5%

4%

4%

3%

3%

8%

3%

3%

4%

10%

1%

2%

2%

4%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

2%

4%

Jānis Domburs

Sandijs Semjonovs

Ansis Bogustovs

Aidis Tomsons

Lato Lapsa

Ilze Jaunalksne

Arnis Krauze

Armands Puče

Elita Veidemane

Kārlis Streips

Gundars Rēders

Māris Zanders

Inga Spriņģe

Ieva Vārna

Guntis Bojārs

Ansis Pūpols

Aivis Ceriņš

Jānis Krēvics

Aleksejs Dunda

Edgars Kupčs

Visi respondenti; n=1549 MG1: jaunieši vecumā 16-30; n=272 MG2: mazākumtautības; n=513



Autoritātes, viedokļu līderi 

Šeit ir saraksts ar dažādiem citu valstu žurnālistiem vai ar medijiem saistītiem 
pārstāvjiem. Nosauciet, lūdzu, tos, kuru viedoklī Jūs ieklausāties visvairāk?

11%

10%

9%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

11%
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5%

1%
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1%
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7%
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8%

5%

7%

9%

1%

7%

4%

4%

3%

1%

4%

1%

Aleksejs Navaļnijs

Aleksejs Arestovičš

Dmitrijs Gordons

Ksenija Sobčaka

Mihails
Hodorkovskis

Jurijs Dudjs (Yury
Dud)

Vladimirs Solovjovs

Marks Feigins

Olga Skabejeva

Dmitrijs Muratovs

Aleksejs
Venediktovs

Jevgeņijs Kiseļovs

Iļju Ponomorenko
(Kyiv Independent)

Dmitrijs Kisiļevs

Andrejs
Piontkovskis

Visi respondenti; n=1549 MG1: jaunieši vecumā 16-30; n=272 MG2: mazākumtautības; n=513



8. Karš Ukrainā



26%

70%

59%

8%

3%

4%

31%

10%

15%

35%

18%

21%

0% 25% 50% 75% 100%

Mērķa grupa:
mazākumtautības;

n=513

Mērķa grupa: jaunieši
vecumā 16-30; n=272

Visi respondenti;
n=1549

Krievija Ukraina Rietumi Grūti atbildēt/ NA

Atbildīgie par karu Ukrainā

Kuram no šiem apgalvojumiem Jūs visvairāk piekrītat? 
Par konfliktu Ukrainā galvenokārt ir atbildīgi: 1) Krievija; 2) Ukraina; 3) Rietumi



Visi aptaujas dalībnieki
MG1: respondenti vecumā 

no 16 līdz 30 gadiem
MG2: mazākumtautības

Populārākie mediji informācijas gūšanai par karu Ukrainā 

Kādos medijos Jūs visbiežāk gūstat informāciju par karu Ukrainā?
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Paldies par uzmanību!


